



## 山东一政府“捆绑”追偿企业代偿案 4月28日线下开庭

华夏早报讯(灯塔新闻记者 王芳)今年3月25日,华夏早报-灯塔新闻以《转让债权收不回反告原债务人 山东文登开发区被指缠诉企业》为题,报道了山东文登开发区管委会与文登喜特恩特电动车有限公司的债权代位清偿案。据悉,目前本案已由原定的线上开庭改为线下4月28日上午开庭。

据了解,7年前,山东文登经济开发区管委会将对文登喜特恩特电动车有限公司的全部债权转让给龙江重工股份有限公司(下称“龙江重工”),因龙江重工在履行部分债权后未按期完成履约,2021年1月,文登开发区管委会对喜特恩特及龙江重工提起了诉讼,要求被告喜特恩特代位给付。

在诉讼过程中,喜特恩特向法院提供了文登开发区管委会与龙江重工之间签订的债权转让协议,证明此笔债务应由龙江重工向文登开发区管委会偿付。文登开发区管委会于2021年11月6日撤诉。

撤诉后,文登开发区管委会于2021年11月12日登报解除了与龙江重工2013年7月16日签订的《债权转让协议书》。紧接着,文登开发区管委会把喜特恩特作为唯一被告,再次向法院提起诉讼,要求喜特恩特代位清偿其16555484元,并承担利息。

喜特恩特认为,文登开发区管委会此举明显属于“倒打一耙”,文登开发区管委会单方面登报解除债权转让协议的行为无效,属诉讼主体错误。

据喜特恩特有关负责人介绍,由于一直被文登开发区管委会缠诉,加上管委会从各个方面挤兑打压,导致他们思想压力巨大,唯恐公司朝不保夕被管委会“掠夺”,无法安排工作,组织生产,也无法租赁,目前厂房损坏严重,房屋漏雨,无人修补。一些员工对公司丧失信心,纷纷另谋职业,特殊人才流失,在这种状态下也不具备吸收专业人才的条件,造成一个好端端的企业就这样日益衰败。并且负债累累,员工工资,技术人员年薪,原材料款,水电费等等,都已无法正常支付,企业遭受的损失十分惨重。

2022年1月14日,最高法印发《最高人民法院关于充分发挥司法职能作用助力中小微企业发展的指导意见》。

《意见》指出,中小微企业是国民经济和社会发展的生力军,是扩大就业、改善民生、促进创新创业的重要力量。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视中小微企业发展,在财税金融、营商环境、公共服务等方面出台一系列政策措施,打出了支持中小微企业发展的“组合拳”,强力为中小微企业发展解忧纾困。不久前召开的中央经济工作会议再次强调,要“强化对中小微企业、个体工商户、制造业、风险化解等的支持力度”。

对此,喜特恩特有关负责人表示,可以看出中央是非常重视支持中小微企业发展的,最高法还专门从法律层面出台了助力中小微企业发展的指导意见,但是个别地方个别政府却反其道而行之,置中央精神和法律法规于不顾,纠缠企业,阻碍企业发展,“希望文登开发区法院依法秉公裁判,早日让企业恢复正常生产经营。”

## 广西罗城明亿油茶基地被指骗取数百万奖补资金

上接 06 版

市里一个会计事务所专题来做好验收准备的。”

在2022年1月19日,莫三儒与他人聊天时称,公司补齐相关材料后,财政局已经定下来25号拨款。当被对方质疑“到时没有拨怎么办”后,1月21日,莫三儒又回复信息特意强调,“那几天验收,政府要求我们接待——花费1万6就代表我们已经合格了,要不然前面几次来验时都不敢要我们接待”,并表态“放心我们肯定办得到的”。

### 明亿油茶基地老板否认村民反映的问题 称补贴远低于实际投入

对于村民及知情人反映的问题,4月1日,明亿油茶基地老板莫三儒在电话中全部予以否认。

莫三儒称,他不存在拖欠少缴村民租金、长期不付租金的情况,更没有抢占农民土地,破坏基本农田,“我都是跟村民签好协议的,如果不给他们租金或者有什么问题,能在这里干七八年吗?”

对于村民的一些投诉,他认为是个别村民要求太高,有的村民对于分红的要求比他实际的收益还要高,所以自然无法满足。莫三儒说,他经营基地以来,还

为当地做了很多好事,包括修路、扶助贫困户等。

据莫三儒介绍,他总共已经种植了4000多亩的油茶,还有与村民合作的2000多亩,这些年已经投资1000多万元,政府那些补贴资金是远远不够的。

至于被反映的“东凑西挪”弄虚作假,涉嫌骗取国家巨额奖补资金等问题,莫三儒解释,包括工程施工等在内的支付都有发票票据,只有个别项目是因为当时拿不到票据,后来又补的,不存在弄虚作假的事情。

而政府要求接待花销的16000元,莫三儒表示,那不是用于接待政府人员的,而是接待评审专家的,“他们下来一趟很辛苦,吃住我们肯定要安排的。”

莫三儒还称,接到相关投诉后,罗城县农业局、林业局等有关部门已经过去找他了解过情况,没有什么问题。

### 500万补贴资金已下拨 是存在问题待核实

3月22日,罗城仫佬族自治县农业机械化服务中心一位潘姓负责人称,租地方面是明亿油茶基地自行与当地村民签的协议,不归农机部门管辖。至于奖补资金,今年过年前一天,500万元的补贴资金确实已经全部拨付到位了,“所有该给的钱我们都给他了”。

关于如何审计明亿油茶基地的投入和相关账目,以及原告公司所开的发票的真实性?该负责人表示,是自治区相关部门下来验收审核的,而且经过审计公司的审计,具体情况他们也不清楚。

至于明亿油茶基地老板莫三儒对外所说的“还计划给他多奖补一百五十万元”,该负责人称“这个我不知道”。

据了解,罗城县农机局局长刘宏峰作为县农业机械化服务中心负责人,于2022年1月24日在县财政性资金拨付申请表上签字“同意申请补贴资金五百万元”。那么,该局以及他本人有没有对申请项目严格审核把关?对于其公司用于投资油茶基地的账目,以及所开的发票的真实性有没有予以核实?刘宏峰回复称,这是县里的项目,相关事宜需与县外宣中心联系。

罗城县农业局相关工作人员表示,涉及明亿油茶基地的问题不归农业部门管,让记者联系罗城县林业局。罗城县林业局的电话则一直无人接听。

3月22日下午,华夏早报-灯塔新闻联系上罗城仫佬族自治县县委副书记、县长吴国军,其让记者与该县县委宣传部韦部长联系。但韦部长未接听电话。

随后,罗城仫佬族自治县外宣中心工作人员联系记者表示,先向当地了解相关情况后再接记者反馈。截至记者发稿时止,暂未获回复。

